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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:795 av Jimmy Ståhl (SD)
Backaundantaget
Jimmy Ståhl har frågat mig när regeringen avser att genomföra undantaget från trängselskatt för dem som bor i Backa.
[bookmark: _GoBack]Regeringen har utfärdat lag (2016:1007) om ändring i lagen (2004:629) om trängselskatt där det införs särskilda bestämmelser om undantag från trängselskatt för Backaområdet i Göteborg. Undantaget bör träda i kraft så snart det är möjligt.
För att undantaget ska kunna träda i kraft krävs först att nödvändig utrustning är på plats och att nödvändiga systemförändringar är genomförda. I januari 2017 tecknade Trafikverket kontrakt gällande infrastrukturentreprenaden som innehåller nödvändiga markarbeten inklusive försörjning av el och kommunikation. När det gäller entreprenaden för vägsidesutrustning, vilken innehåller de fysiska kontrollpunkterna med tillhörande utrustning samt montering och inkoppling av dessa, ansökte en av anbudsgivarna om överprövning av tilldelningsbeslutet hos Förvaltningsrätten i Falun. Förvaltningsrätten avslog ansökan. Anbudsgivaren överklagade förvaltningsrättens dom och Kammarrätten i Sundsvall meddelade i mars 2017 prövningstillstånd. I slutet av juni 2017, efter att kammarrätten avslagit överklagandet, kunde Trafikverket teckna kontrakt i enlighet med tilldelningsbeslutet. Enligt kontraktet ska leverans ske 52 veckor efter tidpunkten för kontraktet, dvs. i slutet av juni 2018. Entreprenören och Trafikverket arbetar dock för att i mesta möjliga mån forcera tidplanen så att leveransen kan ske tidigare.
Det är i dagsläget inte möjligt för Trafikverket att uttala sig om när Backaundantaget kan träda i kraft. Tillräckliga tester av utrustningen och dess koppling till Transportstyrelsens system måste först genomföras. Regeringen har, som tidigare framförts, för avsikt att besluta om ikraftträdande så snart det är möjligt.
Stockholm den 28 februari 2018



Magdalena Andersson
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